
Historia miasta Katowice
Historia Katowic, to historia wbrew pozorom, u swego początku
niezwiązana z kopalniami i węglem.

Historia Śląska i Ślązaków to historia wzlotów i upadków, ale
także zawodów, również zawodów Polakami. W ramach projektu
„Historia  kołem  się  toczy”  nowa  dziennikarka  Radia  SoVo
Samanta Stochla rozmawiała z nauczycielem Sławomirem Kaczorem
historii  o  stolicy  województwa  śląskiego  –  Katowicach  i
historii Ślązaków.

https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2025/01/Radio-SoVo-Odd
zial-Bytom-Historia-miasta-Katowice.mp3

Audycję  zmontował  dziennikarz  Radia  SoVo  Tadeusz  Związek,
który jest również autorem zdjęć Katowic.

https://radiosovo.pl/historia-miasta-katowice-2/
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Zapraszamy do Muzeum Browaru
w Żywcu
W  miejscowości  Żywiec  znajduje  się  Muzeum  Browaru,  które
zapewnia niezwykłe wrażenia i interaktywne atrakcje, o których
nie da się zapomnieć. Efekty multimedialne są tak znakomite i
wspaniałe,  że  zachęcamy  aby  tam  pojechać  i  zwiedzić  to
wyjątkowe miejsce. Tam właśnie można również napić się bardzo
dobrego  piwa,  które  podbiło  Polskę.  O  tym  jaka  jest  jego
historia i o tajnikach produkcji piwa opowie nasz gość Pan
Tomasz.

https://radiosovo.pl/muzeum-browaru-w-zywcu/
https://radiosovo.pl/muzeum-browaru-w-zywcu/


https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2023/10/Muzeum-Browaru
-w-Zywcu.mp3

https://muzeumbrowaru.pl/

https://radiosovo.pl/wp-content/u
ploads/2023/10/10000000_650834937
5943126_8381832665749971259_n-1.m
p4
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Jak  w  Żorach  nadawane  są
nazwy ulic
Weronika Trybuś z żorskiego oddziału Radia SoVo przygotowała
materiał o nazwach ulic.

Jak są nadawane, czy w Żorach występują nietypowe nazwy ulic –
o to spytała rzecznika Urzędu Miasta w Żorach Pana Adriana
Lubszczyka nasza dziennikarka.

https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2022/09/220919_0186.mp
3

Miasto-Moda-Maszyna.  Chlubna
przeszłość  Łodzi  na  nowej
wystawie w Centralnym Muzeum
Włókiennictwa
Jak rodziła się sława Łodzi jako centrum polskiej mody? Kiedy
powstał  słynny  Dom  Mody  „Telimena”  i  gdzie  jego  pierwsza
dyrektorka artystyczna szukała modelek? Jakie stroje lubiła
Stanisława Gierkowa, jedna z ważnych klientek „Telimeny”? W
tej audycji znajdziecie odpowiedzi na te i wiele innych pytań.

 

https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2022/02/GOTOWE-Miasto-
Moda-Maszyna-CALOSCMJ.mp3
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Na  dołączonych  fotografiach  Wojtka  Frankowskiego  zobaczą
Państwo  samą  wystawę,  ale  są  tam  także  osobiste  akcenty
naszych  redakcyjnych  koleżanek.  Jagoda  Kucharczyk  pokazuje
swoje zdjęcie w sukni ślubnej z Domu Mody „Telimena”, a Magda
Druri  –  projektowaną  przez  siebie  sukienkę  do  kolekcji
„Telimeny”, inspirowanej malarstwem Miró.

Więcej informacji o wystawie:

http://www.muzeumwlokiennictwa.pl/public/informacje/miasto-mod
a-maszyna,212

https://www.gov.pl/web/kultura/lodz—miasto-mody-i-maszyn-nowa-
ekspozycja-w-centralnym-muzeum-wlokiennictwa

https://plasterlodzki.pl/miasto-maszyna-moda-w-centralnym-muze
um-wlokiennictwa/

Centralne Muzeum Włókiennictwa
w Łodzi

http://www.muzeumwlokiennictwa.pl/public/informacje/miasto-moda-maszyna,212
http://www.muzeumwlokiennictwa.pl/public/informacje/miasto-moda-maszyna,212
https://www.gov.pl/web/kultura/lodz---miasto-mody-i-maszyn-nowa-ekspozycja-w-centralnym-muzeum-wlokiennictwa
https://www.gov.pl/web/kultura/lodz---miasto-mody-i-maszyn-nowa-ekspozycja-w-centralnym-muzeum-wlokiennictwa
https://plasterlodzki.pl/miasto-maszyna-moda-w-centralnym-muzeum-wlokiennictwa/
https://plasterlodzki.pl/miasto-maszyna-moda-w-centralnym-muzeum-wlokiennictwa/


Centralne  Muzeum
Włókiennictwa  w  Łodzi

Centralne  Muzeum
Włókiennictwa  w  Łodzi



Centralne  Muzeum
Włókiennictwa  w  Łodzi

Centralne  Muzeum
Włókiennictwa  w  Łodzi



Centralne  Muzeum
Włókiennictwa  w  Łodzi

Centralne  Muzeum
Włókiennictwa  w  Łodzi



Centralne  Muzeum
Włókiennictwa  w
Łodzi

Jagoda  Kucharczyk  w
sukni ślubnej z Domu
Mody „Telimena”



Projekt  sukienki
autorstwa  Magdy
Druri  (1980)

Magda  Druri  (w
środku)  w  otoczeniu
modelek  Telimeny
(rok  1980)



Rynek  w  Jarosławiu  wygląda
zupełnie  inaczej!  Czy  jest
lepiej?  Pytaliśmy  o  to
mieszkańców i burmistrza
Radiowcy Radia SoVo przy PSONI Koło w Jarosławiu zapraszają na
zabytkowy  rynek  w  Jarosławiu.  Do  tej  pory  był  to  parking
zastawiony samochodami. Po remoncie nie ma samochodów, za to
pojawiły  się  podświetlane  fontanny.  Ułożona  została  nowa
kostka  brukowa.  Radiowcy  zapytali  mieszkańców  jak  im  się
podoba  odnowiony  rynek.  Rozmawiali  także  z  burmistrzem
Jarosławia Waldemarem Paluchem.

https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2021/11/25.11.2021-ryn
ek-w-Jaroslawiu-1.mp3

Tutaj można obejrzeć zdjęcia z pokazu multimedialnego fontann.

https://miastojaroslaw.pl/artykul/1338/multimedialne-pokazy-fo
ntanny-na-rynku-30-3110-01112021

A tutaj filmik z pokazu fontann.

https://www.facebook.com/umjaroslawia/videos/198834109046733
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Poznań wart poznania
https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2021/07/Poznan-nasze-m
iasto...mp3

Zapraszamy  do  naszego  miasta  Poznania.  Pandemia  trochę
skomplikowała i różne ciekawe wydarzenia się nie odbędą ,ale i
tak można jeszcze wiele zwiedzić i zobaczyć. Zapraszamy.

Wirtualny  spacer  po  zamku:
https://ckzamek.pl/wydarzenia/6301-wirtualny-spacer-po-zamku-z
apraszamy/

Jak  zostać  przewodnikiem?
Poznaj specyfikę tej ciekawej
pracy
Jak wygląda praca przewodnika i jak nim zostać? Na co trzeba
uważać oprowadzając wycieczki? Na te i wiele innych pytań
odpowiada przewodniczka po Wrocławiu – Anna Paisert.  

https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2021/06/Jak-zostac-prz
ewodnikiem_AK.mp3
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Trójkołowe  zmagania  z
miastem.  Jak  bezpiecznie
poruszać się w gąszczu ulic
Dziennikarze z oddziału w Bytomiu rozmawiają ze swoim kolegą
redakcyjnym Adamem Koczubajem, zapalonym rowerzystą. Czy ten
środek lokomocji ułatwia mu przemieszczanie się po mieście i z
jakimi problemami się zmaga? Jak używanie aplikacji google
maps  pomaga  mu  w  codziennych  zadaniach  pokonywania  ulic
miasta? Na te pytania znajdziecie odpowiedź  w audycji

https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2021/07/Audycja-Adam-g
otowa_AK.mp3

 

Piotr Żołdak kim jest?
https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2021/04/Piotr-Zoldak-a
udio.mp3

Piotr Żołdak jest Poznaniakiem. Od 2003 roku korzysta z usług
Warsztatu Terapii Zajęciowej „Przyjaciele”, który działa przy
Polskim  Stowarzyszeniu  na  rzecz  Osób  z  Niepełnosprawnością
Intelektualną Koło w Poznaniu. Pan Piotr lubi przebywać wśród
ludzi,  jest  częstym  uczestnikiem  wydarzeń  kulturalnych  i
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rekreacyjnych  Poznania.  Jeżeli  coś  ważnego  dzieje  się  w
mieście, możemy mieć pewność, że Pan Piotr tam będzie. Swoimi
spostrzeżeniami dzieli się z nami za pomocą fotografii. Można
powiedzieć, że przez fotografie komentuje otaczający świat i
wyraża siebie. Jest to ważne ponieważ jest osobą głuchoniemą.
Piotr jest samoukiem. Umiejętności fotografowania doskonalił i
doskonali dzięki wiedzy zdobywanej z Internetu oraz udziałowi
w warsztatach fotograficznych. Pan Piotr uczestniczył, między
innymi  w  Międzynarodowych  Warsztatach  Fotograficznych
organizowanych przez Wojewódzką Bibliotekę Publiczną i Centrum
Animacji Kultury. Warsztaty odbyły się w Gołańczy, Trzemesznie
oraz  na  pograniczu  węgiersko  –  słowackim  w  miejscowości
Esztegrom.
W maju 2017 roku zdjęcie Pana Piotra pt. „Ważka. Nigdy nie
będę  miał  skrzydeł”  zdobyło  wyróżnienie  studia  Fotostube
podczas konkursu fotograficznego w Gnieźnie.
W listopadzie 2018 roku w Inkubatorze kultury „”Pireus” odbyła
się  wystawa  pod  tytułem:  „Osoba  z  niepełnosprawnością
intelektualną w przestrzeni miejskiej Łazarza”. Pan Piotr był
jednym z autorów wystawy.
Od 2010 roku zdjęcia Pana Piotra można znaleźć na jego profilu
Facebook. Niestrudzenie umieszcza tam wszystkie swoje foto-
relacje.

Piotr  Żołdak  nasze  uszy  i
oczy
https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2021/04/Piotr-Zoldak-n
asze-uszy-i-oczy-21.5.2021.mp4
Piotr Żołdak jest Poznaniakiem. Od 2003 roku korzysta z usług
Warsztatu Terapii Zajęciowej „Przyjaciele”, który działa przy
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Polskim  Stowarzyszeniu  na  rzecz  Osób  z  Niepełnosprawnością
Intelektualną Koło w Poznaniu. Pan Piotr lubi przebywać wśród
ludzi,  jest  częstym  uczestnikiem  wydarzeń  kulturalnych  i
rekreacyjnych  Poznania.  Jeżeli  coś  ważnego  dzieje  się  w
mieście, możemy mieć pewność, że Pan Piotr tam będzie. Swoimi
spostrzeżeniami dzieli się z nami za pomocą fotografii. Można
powiedzieć, że przez fotografie komentuje otaczający świat i
wyraża siebie. Jest to ważne ponieważ jest osobą głuchoniemą.
Piotr jest samoukiem. Umiejętności fotografowania doskonalił i
doskonali dzięki wiedzy zdobywanej z Internetu oraz udziałowi
w warsztatach fotograficznych. Pan Piotr uczestniczył, między
innymi  w  Międzynarodowych  Warsztatach  Fotograficznych
organizowanych przez Wojewódzką Bibliotekę Publiczną i Centrum
Animacji Kultury. Warsztaty odbyły się w Gołańczy, Trzemesznie
oraz  na  pograniczu  węgiersko  –  słowackim  w  miejscowości
Esztegrom.
W maju 2017 roku zdjęcie Pana Piotra pt. „Ważka. Nigdy nie
będę  miał  skrzydeł”  zdobyło  wyróżnienie  studia  Fotostube
podczas konkursu fotograficznego w Gnieźnie.
W listopadzie 2018 roku w Inkubatorze kultury „”Pireus” odbyła
się  wystawa  pod  tytułem:  „Osoba  z  niepełnosprawnością
intelektualną w przestrzeni miejskiej Łazarza”. Pan Piotr był
jednym z autorów wystawy.
Od 2010 roku zdjęcia Pana Piotra można znaleźć na jego profilu
Facebook. Niestrudzenie umieszcza tam wszystkie swoje foto-
relacje.

Miasta  rozbłysły!  Zobaczcie
filmik  z  iluminacjami

https://radiosovo.pl/miasta-rozblysly/
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świątecznymi
W wielu miastach Polski na ulicach zagościła już atmosfera
świąt.  Dzięki  licznym  iluminacjom  świetlnym  i  ozdobom
spacerując  po  miastach  widać  nadchodzące  wielkimi  krokami
święta Bożego Narodzenia. Współpraca kilku grup radiowych SOVO
z całej Polski pozwoliła przygotować krótki filmik pokazujący
jak to wygląda w różnych częściach kraju. Liczymy na Wasze
komentarze

https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2020/12/Iluminacje-now
e.mp4
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